

Pardubice: Zprovoznění veřejného internetu

Za účasti celé řady hostů byl 9. února 2007 slavnostně zprovozněn projekt veřejného internetu na pardubické Střední průmyslové škole elektrotechnické a Vyšší odborné škole. Realizátorem projektu, který je spolufinancován Evropským fondem pro regionální rozvoj a státním rozpočtem, je Pardubický kraj. „Pardubický kraj a jeho příspěvkové organizace rea-

CESNET na Univerzitě Pardubice, což znamenalo i vcelku unikátní „podvrtání“ řeky Labe pro uložení optického kabelu. Zároveň jde o první etapu výstavby metropolitní sítě krajského města Pardubice.“ V rámci projektu byla na škole vybudována internetová učebna s dvaceti pěti počítači a reprodukcí a projekční technikou. Internet bude nyní škole přístupný v určité



FOTO: ONDŘEJ TUŠL (2)

Slavnostní přestřižení pásky a otevření objektu pro veřejnost. Zleva stojí radní Pardubického kraje Jana Smetanová, vicehejtman Roman Líněk, radní kraje Marie Málková a ředitel SPŠE a VOŠ Pardubice Miroslav Zapletal.

lizovali bezmála padesát projektů s celkovou dotací asi 475 milionů Kč z evropských fondů. Vybudování veřejného místa přístupu k internetu na průmyslovce, kterou Pardubický kraj zřizuje, je jedním z nich,” řekl vicehejtman Pardubic-

hodiny a za symbolický poplatek i veřejnosti. Existuje také možnost vedení kurzů pro veřejnost. Vstup je bezbariérový a handicapovaní mohou internet dokonce užívat zdarma. Náklady na projekt dosáhly výše asi 16 milionů Kč, ze struk-



Vicehejtman Roman Líněk a vedoucí oddělení informatiky krajského úřadu Martin Halámka při zkoušce nového vybavení.

kého kraje Roman Líněk a hned doplnil: „Projekt byl složen ze dvou částí. Jednak jsme vybudovali veřejný internet, a za druhé jsme zrealizovali i vysokorychlostní optickou trasu, jejímž prostřednictvím je toto místo připojeno k síti

turálních fondů EU bylo poskytnuto 12 milionů Kč, ze státního rozpočtu asi 2,4 milionu Kč a zbytek hradil Pardubický kraj.

KATEŘINA NOHAVOVÁ
tisková mluvčí Pardubického kraje

■ (přb) **Třebíčská radnice** umístila na své webové stránky www.trebic.cz informace o názvech ulic. Čtenáři se dozví stručné údaje o významných osobnostech i starších zeměpisných pojmenováních. V abecedním přehledu je uvedeno všech 275 názvů veřejných prostranství, tedy ulic, náměstí a nábřeží. U každého hesla se nabízí propojení do mapového serveru. Užitečný přehled bude postupně doplňován a rozšiřován.

Dnes odpovídá:

Jaké služby obsahuje projekt statutárního města Ostrava Informační systém pro komunikaci občana s úřadem (eSMO)?

Ing. Jaromír Tomala
vedoucí odboru městského informačního systému
Magistrát města Ostravy

Informační systém eSMO, jehož cílem je usnadnit občanům i úředníkům vzájemnou komunikaci a přístup k informacím, minimalizovat dobu strávenou na úřadě a zajistit občanům, díky autorizovanému přístupu do systému, přehled o aktuálním stavu vyřizování úředních záležitostí, obsahuje hned několik služeb. Všichni občané správního obvodu města Ostravy mohou využít těch částí systému, které nejsou podmíněny uzavřením dohody o jeho využívání. Každý občan se například může objednat k návštěvě úřadu prostřednictvím telefonického Kontaktního centra 844 121 314. Operátoři centra rovněž poskytují obecné informace o postupu vyřizování úředních záležitostí v agendách občanských průkazů, cestovních dokladů, státního občanství, ověřování podpisů a listin, komunálního odpadu, řídičských průkazů, evidence silničních vozidel a živnostenského úřadu. V rámci projektu byly rovněž na ostravských úřadech vybudovány veřejné kiosky s bezplatným přístupem k internetu. Součástí projektu je nabídka cenově dostupného bezdrátového připojení k internetu (WiFi).

Občané, kteří využijí možnosti uzavřít Dohodu o poskytnutí a využívání služeb Informačního systému, získávají navíc přístup k dalším službám – na stránkách www.esmo.cz nebo prostřednictvím Kontaktního centra si mohou předvyplnit formuláře žádostí, provést změny v platbách komunálního odpadu, sledovat „na dálku“ průběh vyřizování úředních záležitostí, získat informaci o vyřízení žádosti prostřednictvím e-mailu nebo SMS a další. Dohodu lze uzavřít na všech ostravských úřadech městských obvodů pověřených vedením matrik a na vybraných pracovištích Magistrátu města Ostravy. Přístup občana k chráněným údajům zabezpečují autorizační údaje (uživatelské jméno, heslo a PIN), které obdrží při uzavření dohody.

V současné době je realizována druhá etapa projektu. Do systému eSMO byly po agendách občanských průkazů a komunálního odpadu v prvním čtvrtletí roku 2007 zapojeny agendy státního občanství a cestovních dokladů. Následovat bude v březnu agenda živnostenského úřadu a ve druhém čtvrtletí vybrané agendy spadající pod odbor dopravně správních činností. I když je z legislativních nebo organizačních důvodů v některých záležitostech nadále nutné, aby se občan na úřad osobně dostavil, přínosem projektu je jistě zkrácení doby strávené na úřadě i zjednodušení vzájemné komunikace. Nabídka služeb Informačního systému pro komunikaci občana se bude nadále rozvíjet, a to i na základě podnětů občanů. Město Ostrava doufá, že rozvoji služeb nebude bránit neochota příslušných ministerstev poskytovat datová rozhraní pro zpřístupnění on-line služeb občanům, se kterou se nyní setkáváme.

Projekt je spolufinancován Evropskou unií.



FOTO: ARCHIV MĚSTA OSTRAVY

■ (miark) Závěrečnými zkouškami ukončilo sedmáct posluchačů pětíměsíční rekvalifikační kurs výpočetní techniky v prostorách Vysoké školy podnikání v Ostravě-Michálkovicích. Stohodinovou výuku absolvovali nezaměstnaní lidé nad padesát let a ženy na mateřské dovolené. Projekt, na jehož realizaci se podílejí také úřady práce, je součástí projektu Integra www.projektintegra.cz, jehož cílem je podpořit **zaměstnanost v Moravskoslezském kraji**. Celkem se ho v rámci rekvalifikačních kursů, které se konají zejména v Ostravě a na Novojičínsku, zúčastní 94 osob, z toho 90 žen. Jedenáct z nich je ve věku nad padesát let. Kursy, které probíhají od loňského září až do letošního července, jsou spolufinancovány ze státní pokladny a z prostředků Evropské unie. Kromě výpočetní techniky jsou obsahově zaměřeny také na výuku účetnictví.

Nepřehlédněte

Zákon o elektronizaci některých procesních úkonů v oblasti orgánů veřejné moci, tzv. zákon o e-governmentu, vůbec poprvé v ČR umožní poskytovat služby veřejné správy plně elektronickou cestou. Jeho návrh připravilo Ministerstvo informatiky ČR ve spolupráci se zástupci veřejné správy, státními institucemi i s nezávislými odborníky a předkládá jej k veřejné diskusi, která je otevřena na webových stránkách ministerstva www.micr.cz do 13. dubna 2007.

-micr-